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Chamberlain 
angol miniszterelnök felé fordul ebben 

a forrpontra hevült hangulatban az 

: egész világ aggódó várakozása. Ez a 

Chamberlain idén a Nobel-békedij je- 

löltje. Neki szánja ezuüttal a bizottság 

ezt a legmagasabb kitüntetés jellegé- 

vel biró dijat, amelyet az idők folya- 

mán Suttner Berta bárónő, Arnoldson, 

La Fontaine Henry, Wilson, Brantina. 

Fritjaof Nansen, Briand, Steresemann, 

Austen Chamberlain és máésok kaptak 

meg. Az utóbb emlitett Austen Cham- 

beriain a most szereplő Chamberlain 

miniszterelnök testvérbátyja volt, aki 

sokálg kincstári államiltkárként szere- 

pelt, majd Baldwin kormányának kül- 

ügyminisztere lett. Ebben a minőségé- 

ben nagy része volt a locarnói szerző- 

désben és az ennek nyomában haladó 

békepolitikápan. Békés szándéku poli- 

tikájáért tüntették ki 1926-ban a Nobel- 

dijjal. Mint látható, a jelenlegi Cham- 

berlain kiengesztelést kereső magatar- 

tásával, tulajdonképpen családja tradi- 

clólt követi és munkája révén méltán 

megilleti a hely azok diszes sorában, 

akik évtizedek folyamán a Nobel-dijat 

megkapták. Talán senkit sem illet meg 

ez a hely jobban, mint őt, aki ezekben 

a megpróbáltatásokkal teli, vészterhes 

időkben hőslesn küzd egy egyetemes, 

mmn jobb jövőért. Sohasem volt a világ na- 
gyobb veszélyben, mint napjainkban. 
sohasem fenyegette rettenetesebb tüz- 
veszedelem az egész világ emberisé- 
gét, mint ezekben az órákban, mikor 

már csak igazán, egyetlen vékony cér- 
naszálon függ a béke ügye. De nem is 
ismert a világtörténelem nagyobb dia- 
dalt, mint azét, akinek mégis sikerül 
ebben az utolsó pillanatban megmen- 

teni, megnyerni a békét. Erre a heről- 
zetőii kus szerepre vállakozik most Chamber- 

m laln, aki elutazott repülőgépen Berch- 
tesgadenbe, hogy személyesen tárgyal- 
jon Hitlerrel. A német vezérkancellár- 

1hoz küldött sürgönye mindent megma- 
agyaráz. Tekintettel a sulyosbodó hely- 

zetre, hajlandó vagyok haladéktalanul 
rendelkezésére állani, hogy megkisé- 
reljenm a békés megoldást. Személyes 
érintkezésre van most már szükség, 
mert a cseh-nemet helyzet ugyszólván 
kimeriti a válság minden kriteriumát. És 
kétségbeesetten kérdi rémülten millió 
és milliő ember Európa minden részé- 

ben, hogy vajjon mi lesz? Mert az ese- 
mények borotvaélen táncolnak és a 
végső következtetések levonása sem 
lehetetlen. Már pedig csak nem hábo- 
tut - ez a kétségbeestt sóhajtása 
egész Európának, hogy ne ismétlődjék 
meg 1914, ne jöjjön ujabb vérözön. Eb- 
ben a végletekig felfokozott rémület- 

ben tárgyalt most személyesen az an- 
ool világbirodalom képviselője és Hit- 
ler. Ebben a pillanatban az az érzésünk, 
hogy ettől a találkozástól függ egész 
Európa sorsa. Mert bármilyen fojtoga- 
tóak is az események, még nem dör- 
dültek el a fegyverek, nem történt sem- 
mi olyan, amit ne lehetne jóvá tenni. 
Chamberlain, a nyugodt, hüvös reálpo- 
litikus tárgyalt most, mér pedig reálpo- 

litike csak egy van: Megőrizni a békét 

és elüzni a háboru démonjait. Ezekben 
s údl a seorsteljes pillanatokoan nagy meg- 
gubil nyugvás, hogy Chamberlain tárgyal 

; 19 Hitlerrel. Mert Chamberlain a Nobel- 
békedij jelöltje, aki tudja, hogy mivel 
tartozik annak a gondolatnak, amelynek 
képviseletére kijelölték. És eme meg- 
bizatásának köznapon tuli magaslatából 

bizonyára meghallja milliló és millló 
mber mélységes kiáltást, akik a békét 
s életet követelik ugy a maguk, min! 
z eljövendő nemzedék számára. 
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Chamberlain Neville, Anglia miniszterelnöke, a britt világpolitka irányitója 
hatvankilenc évét feledve, repülőgépre szállott és Hitlerhez repült, hogy megment. 

se a világ békéjét. Az angol miniszterelnök szombaton hagyja el Németországot és 

holnapig bizonyára az egész világ megtudhatja, hogy Berchtesgadenben mit hatá- 
roztak, a világbéke, vagy pedig a háboru szelleme győzött a Chamberlain-Hitler- 
megbeszélésen, Annyi bizonyos, hogy a világ minden részében nagyra értékelik az 
ősz angel államférfi lépését és feszült figyelemmel váriák a Hitler 
székhelyéről érkező hireket, annál is inkább, mert ez a lépés valószinüleg utolsó 
kisérletnek tekinthető Anglia részéről. 

Jéókedvűen indult el Chamberlain a nagy utra 
Chamberlain angol miniszterelnök 

tegnap reggel nyole óra harmincöt 

perckor indult el az angol légi járat 

egyik legmodernebb repülőgépén. A 

kora reggel ellenére a miniszterelnö- 
köt nagy tömeg éljenezte az utvona- 

lon. 
Chamberiain rendkivül jó 
hangulatban, mesolyogva kö- 

szönte meg az üdvözlést. 

A repülőtéren Halifax lord külügy- 
miniszter üdvözölte miniszterelnökét. 

majd egy pillantást vetve a derült 

égre, igy szólott: 
- Milyen szép a reggel! Remélhe- 

tőleg ezt jó előjelnek tekinthetjük. 
A repülőtéren a repülőgép indulá- 

sa előtt érkezett meg Londonderry 

lord, aki a miniszterelnöknek egy 
irást nyujtott át. Chamberlain elol- 

vasta az irást és utána elmosolyodott. 

Mielőtt a repülőgépbe szállt volna, 
Chamberlain a következőket mon- 

dotta: 

- Azért akarok találkozni Hitlerrel, mert ugy itélem meg a hely- 
zetet, hogy személyes megbeszélés utján el lehet érni szokat az 

eredményeket, amelyekre politikám, a béke biztositásának voliti- 
kája törekszik. Miután Hitler ajánlatomat elfogadta, ennek követ- 
keztében remélem, hogy látogatásom nem lesz eredménytelen. 

A hatvankilenc éves miniszterelnök életében 
először utazott repülőgépen 

A miniszterelnök szavalt a tömeg 

nagy lelkesedéssel fogadta. Erdekes, 

hogy a hatvankilenc éves angol mi- 

niszterelnök 
ezuttal először utazott repülőgépen 

A miniszterelnököt utján sir Horace 

Wilson és William Strang kisérték el. 
Az utóbbi Berehtesgadenben a tol- 
mács szerepét tölti be. Ő volt az, aki 
1935-ben Hitler és sir John Simon 

között a beszélgetést tolmácsolta. 

A repülőgép nem a legkedvezőbb 

légköri viszonyok között indult utjá- 
ra, amelyet Németország felett köd 

tett nehézzé. A repülőgép tegnap 

délben 

tizenkét óra és harmincöt 
perckor érkezett meg a mün- 

eheni repülőtérte. 

A repülőtéren Ribbentrop német bi- 
rodalmi külügyminiszter, Weiszacker 

külügyi államtitkár, Dirksen londoni 

német nagykövet, Henderson Neville 
berlini angol nagykövet üdvözölték az 
angol miniszterelnököt, akit az össze- 

gyült tömeg lelkesen ünnepelt. 

Chamberlain előtt diszszázad 
iis tisztelgett. 

Különvonaton Berchtesgaden felé 
Chamberlain Ribbentrop társaságában 

gépkocsival a pályaudvarra hajtatott, 
ahonnan különvonaton folytatta utját 

Berchtesgaden felé, 
Ide délután három órakor érkezett meg 

és gépkocsival Obersalzbergbe utazott. 
Berlinben olyan hatalmas érdeklődés 

nyilvánult meg Chamberlain utja iíránt, 
hogy az ujságok az utolsó példányig el- 
fogytak. A közönség mindenütt Chamber- 
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lain utjáról beszél és ezt történelmi jelen- 
tőségü eseménynek és egyben 

Hitler sikerének nyilvánitják 

A hangulat javult, mindenki azt hiszi, 
hogy Hitler és Chamberlain találkozója, 
amely Franciaország tudtával és jóváha- 
hagyásával jött létre, 

kiküszöbölheti a háborus veszélyt. 

Politikaj körök tartózkodóak, mert nem 

tudják, hogy Chamberlain mit terjeszt a 
német államfő elé. 

A világsajtó elismerése 
Chamberlain iránt 

Az angol és a francia sajtó a legna- 

gyobb megelégedéssel ir Chamberlain 
berlini vállalkozásáról, Amerikának ha- 

sonló a véleménye. Az ausztráliai és a ka 
nadaj kormányok üdvözlő táviratokat 

küldöttek az angol miniszterelnöknek. 
amikor tudomást szereztek az egész világ 
előtt elismerést kíváltó gesztusról A 
Népszövetség folyosóján szintén 

a legnagyobb elismeréssel szóltak 

Chamberlain utazásáról 

VI. György angol király, ak pihenését 
félbeszakította, tegnap reggel Londonba 
érkezett. A király kihallgatáson fogadta 

a Németországba induló Chamberlaint 
majd pedig Sir John Simon kínestár mi- 
niszterrel tanácskozott! 

Mussolini népszavazási 
kiván Csehszlovákiában 
A Popolo diltalia címü olasz lap 

tegnap Mussolini cikkét közölte a 
csehszlovák kérdésről. Ebben a cikk- 
ben a duce Runciman lordhoz intézte 

szavait és rámutatott arra, hogy a 

csehszlovák államnak nincsen létjo- 
gosultsága és 

csehszlovák területen élő min- 

den nemzetiség számára biz- 

tositani kellene a népszavazást. 

Helyesli Hitler álláspontját, amikor 
megvédi a szudetanémetek jogait és 
megállapitja, hogy egy népszavazás 
után a mai Csehszlovákia egyes tar- 
tományai más szomszédállamokh 
csatlakoznának, mig más tartomán, 
kantonális beosztást kapnának. 

Csehországban csak csehek 
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Hitler háza küszöbén barátságos 
kézfogással fogadta Chamberlaint 

Chamberlain különvonata tegnap délután öt órakor érkezett 
meg a berehtesgadeni állomásra, ahol Hitler nevében Meissner ál- 
lamminiszter és Schmundt őrnagy, Hitler szárnysegédje üdvözöl- 

ték. Az állomási épület előtt összegyült tömeg meleg 

részesitette az angol miniszterelnököt, aki először szállodába 
ünneplésben 

haj- 
tatott, majd pedig gépkocsin az obersalzbergi kastélyba indult. 
Chamberlain és kisérete a berehtesgadeni Grand Hotelből négy 

gépkocsin indult el Obersaizbergbe. Az első gépkocsiban ült Cham- 
berlain, Ribbentropp és Schmundt őrnagy, a másodikban Hender- 
son berlini angol nagykövet és Meissner államminiszter, a két má- 
sikban a kiséret tagjai. Hitler vezér és kancellár háza kapujában 

várt vendégére. Amikor a gépkocsik megérkeztek, Hitler lesietett 
a lépcsőn és barátságos kézfogással üdvözölte Chamberlaint. 
után az egész társaság bevonult Hitler házának nagy 

kába, ahonnan nagyszerü kilátás nyilik a környékbeli 

Az- 

előcsarno- 

hegységre. 

A vendégeknek teát szolgáltak fel. A tea alatt Chamberlain és Hit- 

ler megbeszélték a tárgyalások menetét. 

A Stefani ügynökség jelentése szerint Hitler az egész délelőttöt 
dolgozószobájában tüöltötte, ahol előkészitette a 
folytatandó megbeszélés anyagát. Ugyancsak 

Chamberlainnal 

összegyüjtötte azo- 
kat az adatokat is, amelyek bizonyitják, hogy a prágai kormány 

milyen elbánásban részesitette a szudetanémeteket. 
Politikai körökben ugy tudják, hogy Chamberlain 

nök repülőutja előtt nemcsak Daladier francia 

hanem Mussolinivel is telefonbeszélgetést folytatott. 

miniszterel- 

miniszterelnökkel, 

Ebből arra 
következtetnek, hogy mindenáron békés megoldáshoz akar jutni. 
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Egerben hat ember veszitette életét 
Csehszlovákiában a nyugalom még 

mindig nem állott helyre. A csehszlo- 

vák hivatalos távirati ügynökség je- 
lentése szerint szerda este Éger váro- 

sában egy incidens alkalmával 

hat ember veszitette életét. 
Ezek közül kettő csehszlovák volt. 

kettő szudetanémet, kettő személy 

azonosságát még nem tudták megálla 
pitani. A halottak olyan helyzetben 
feküdtek az utcán, hogy a nyomozás 

szerint a lövéseket a Welzl-szállodá- 

ból adták le rájuk. A letartóztatot! 
szudetanémet bevallotta, hogy egyik 
társa 

a szálloda ablakából golyó- 

szóróval tüzelt az utcára. 
A német távirati ügynökség jelen- 

lése szerint Égerben a rendőrség meg- 
szállta a szudetanémetek székházát. 
Ezen alkalomból incidensre került a 

or, amelynek folyamán egy csehszlo 
vák rendőrt és egy katonát lelőttek. 

A csehszlovák hivatalos távirati 

ügynökség megcáfolja azokat a szu- 
detanémet hireket, amelyek szerin: a 

csehszlovák rendőrség a Henlein-párt 
több képviselőjét és tisztviselőjét le- 
irtóztatta és ezeket 

a rögtönitélő biróság elé állitják. 

Henlein kiáltványa a szudetanémet néphez 

szudetanémet párt vezetőségének 
egyik kimutatását, amely szerint a 
avargások kezdete óta Csehszlová- 

kiában 

A német távirati ügynökség közli a l harmincöt szudetanémet ve-- 

szitette életét. 

Ugyancsak a német távirati ügynök- 
ség közli Henlein kiáltványát is, 

amely a következőket mondja: 

1. 1919-ben arra kényszeritettek bennünket, hogy akaratunk el- 
lenére a csehszlovák államhoz csatlakozzunk. Nem használhattuk 
önrendelkezési jogunkat, amelyet pedig megigértek számunkra. 

2. Anélkül, hogy valaha is lemondottuk volna önrendelkezési jo- 
gunkról, arra törekedtünk, hogy a legnagyobb áldozatok árán is 

biztositsuk létünket a csehszlovák államban. 
3. összes törekvéseink, amelyek arra irányultak, hogy a csehszlo- 

vák népet és felelős vezetőit igazságos megegyezésre birjuk, hajó- 

törést szenvedtek ama romboló 
koznunk kellett. 

Szudetanémetek! E fájdalmas 

szellem jóvoltából, amellyel talál- 

órában elétek lépek, az egész né- 
met nép és az egész civilizált világ elé járulok és a következőket je- 
lentem ki: Szabad németekként akarunk élni, békére és munkára 
vágyunk a hazánkban, vissza akarunk csatlakozni a birodalomhoz. 

Isten adja áldását jogos harcunkra. 

A szudetanémet párt vezetőségének 
kkeözleménye 

A Rador jelentése szerint a Védtelen asszonyok és gyer- 
szudetanémet párt vezetősége tegnap 

Aschban a következő közleményt bo- 
csátotta ki: A szudetanémet párt ve- 

zetői. akik Asehban összegyültek, tel- 
jes felelősségük tudatában az egész 

világ előtt megállapitják, hogy a cseh- 

szlovák demokráciáról végképpen le 
hullott az álszent álarc. 

mekek, halottak és sulyos se- 
besültek százai vádolják Cseh- 

szlovákiát. 
Azt, ami ma Európa szivében törté- 
nik, csakis a spanyolországi bolsevis- 

ta atrocitásokkal lehet összehasonli- 
tani. Tekintettel a mai csehszlovákiai 

helyzetre, a szudetanémetek nem te- 
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hetnek egyebet, mint minden eszköz- 
zel védelmezik életüket és családju- 

kat. A szudetanémetek az egész világ 

szine előtt leszögezik, hogy az utolsó 

pillanatig arra törekedtek, hogy 
békés megoldást találjanak, 

de a csehszlovák kormány Henlein 
valamennyi kérelmét visszautasitotta. 

A prágai kormány tudomást szer- 
zett a szudetanémet párt fenti közle- 
ményéről és elhatározta, hogy erre 
válaszol. 

A német távirati ügynökség jelen- 
tése szerint a szudetanémet vidéken 

általános sztrájkot kiáltottak ki. A 
jelentés szerint 

az összes vállalatok bezártak, 
a munkások elhagyták az 
üzemeket, az ujságok pedig 
beszüntették megjelenésüket. 

A Havas távirati iroda jelentése sze- 
rint eddig az általános sztrájk hirét 
nem erősitették meg, csupán arról ér 
keztek megbizható jelentések, hogy 
Reichenbergben kiáltották ki a sztráj- 

kot. 

Prágába tegnap számos különvonat 
futott be, amelyek cseh és német me- 

nekülteket hoztak a szudetanémet vi- 
dékről. A Masaryk-pályaudvarra egy 

olyan vonat érkezett, amely négy- 

száz német szociáldemokrata, vala 

mint csen menekültet hozott. Egy 

másik vonatnak nyolcszáz utasa volt 
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akik mind a csehszlovák nemzeti szi- 
nek jelvényét viselték. A csehek kö- 

zül sokan magukkal hozták vagyonu- 
kat is. 

Népszavazásról szó sem lehet 

A prágai Lidove Noviny cimü labp 
a következőket irja: Türelmünk a 
végső határig érkezett. 

Egyetlen csehszlovák kor- 

mány sem gondolhat a nép- 

szavazáson alapuló 

dásra, 

Amikor a belső és külső ellenségekkel 
szemben megvédjük a határokat, ak- 
kor egyszersmind a francia határo- 

kat is védjük. Mi értékes szövetsége 

megol- 

Franciaország csak 
ha (sehszlovákiát megtámadják 

A Reuter-ügynökség szerint Cham- 

berlain visszatérése után azonnal ösz- 

szehivják az angol parlamentet, hogy 

Chamberlain ugy az alsóházban, mint 
a lordok házában beszámolhasson a 
berchtesgadeni megbeszélés részletei- 

ről. 
Párisi politikai körök szerint Fran- 

ciaország nem hajlandó háboruba 

menni, ha Németország a szudetané- 
met kérdést népszavazás utján akar- 
ná rendezni. 

Oroszország 1s megvítatta 

Moszkva: jelentés szerint a komin- 

tern állandó bizottsága szerdán este 

ülést tartott, amelyen 

a háboru lehetőségeit vitatták 

meg. 

három 
katona 

Voroszilov hadügyi népbiztos 

órás beszédben smertette a 
helyzetet. 
A prágai hivatalos lap ma reggeli 

száma közli a kormány rendeletét, 

amely szerint a rögtönitélő birásko- 
dásról szóló rendelkezést 

a komotaui és warnsdorfi ke- 

- irja a prágai lap 
sei vagyunk Franciaországnak és 
Angliának. Meghallgattuk barátaink 
tanácsait, de az engedmények terén 
már nem mehetünk tovább. Bechine 
nemzetvédelmi 

tette, hogy az engedmények terén 
már 

egy miliméterrel sem 

dunk tovább, 
Ezy a nyilatkozatot meg kell érte- 
niök ugy baratainknak, mint ellen- 

ségeinknek.. 

akkor avatkozik be 

hala- 

csak akkor 

avatkozna be fegyveresen, ha 

Csehszlovákiát megtámadnák. 

Franciaország 

A londoni Times tegnapi számában 

Montague lord nyilt levelet közölt, 

amelyben kerekasztal-értekezletet ja- 
vasol. Ezen a következőkről tárngyal- 

nának: 1. Leszerelés. 2. A Népszövet- 
ség alapokmányának felülvizsgálása. 

Minden ország és minden né pa- 

palhak orvoslása. 

a háboru lehetőségét 
rületekre is kiterjesztik. 

Ezzel összesen már tizenhat kerület- 

ben van rögtönitélő biráskodás. 
Az égeri incidensekről jelentik ujab- 

ban. hogy azokat a marxistákat és 
cseheket, akik a német házat megtá- 

madták. 

a kaszárnyában felfegyverez- 

ték 

és három harci kocsin szállitották a 

helyszinére. A marxisták 
mindenkire rálőttek, aki eléjük került. 

fetszuea 

Hichard Romanovsky 
Friedrich Benfer 

miniszterünk kijelen 

és csehek 

mei 

Ampa 
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A Stampa cimü olasz lap nagy 
cikkey közöl Ötfelsége Carol király 
tevékenységéről. Elénk leirásban szól 
Öfelsége azon nagyszerü tevékenysé- 

éről, amely 
a román közélet megtisztitá- 
sára és a visszaélések meg- 

szüntetésére vonatkozott. 
é lap megemlékezik Őfelsége Carol 
mel zené irály váratlan látogatásáról a nagy- 

váradi városházán, ahol a polgármes- 
tertől mindenekelőtt a városi könyv- 
tül vezetés bemutatását kérte. Az ilyen 

I11 látogatásoknak következményei vol- 
tak a megérdemelt szankciók, ame- 

AM lyeknek folyamán a vétkes tisztvise- 

luli 
lőket olyanokkal cserélték fel, akik 
megközelithetetleneknek bizonyulta k 

ün0n Ezzel a rendszerr
el 

napról-napra jobban eltünik 
a korrupció, 

amely sokáig megbénitással fenye- 

gette az ország gazdasági életét. 

i la 
Bucurestiben a kormány tagjai 

Cristea Miron patriárka-miniszterel- 
nök elnökletével minisztertanácsot 
tartottak, amely két órán keresztül 

tartott. A minisztertanács felhatal- 
mazta a nemzetvédelmi miniszteriu- 
mot, hogy szeptember tizenötödikétől 
kezdve 

gyakoroljon katonai ellenőr- 

zést mindama ipari üzemek és 

raktárak felett, amelyekben 
nemzetvédelmi szempontból 
fontos cikkeket állitanak elő, 
vagy pedig raktároznak el. 

Az ellenőrzés a munkateljesitményre 

és a nyers, valamint a feldolgozott 
M anyagok leltározására terjed ki, hogy 

a nemzetvédelmi szempontból szüksé- 
ges termelést elősegitsék. Eme ren- 
delkezés végrehajtásával a nemzetvé- 

HMdelmi, a tengerészeti és légügyi, vala- 
m mint a belügyminiszteriumot bizták 
" meg. 

1 A fővárosi lapok nagy figyelmet 

szentelnek ezeknek az intézkedések- 
álást nek, amelyeket a nemzetközi esemé- 

eyek hivtak életre. Rámutatnak arra, 

hogy a kormány intézkedéseit senki- 
nek sem kell meglepetéssel fogadni, 

ennál is inkább, mert a vezető politi- 

i tényezők a legujabb értesülések 

ast birtokában 
derülátással itélik meg a hely- 

s zetet. 
ut A minisztertanács Határozatának 
i8 , nincsen más célja, mint az, hogy ele 

Kirakaitunkban 
kiállított modern, hajlitott 
dióliurnirozott 

ebéeéediő 
reklámáron kaphatól! 

Imterior 
mobile moderne 
Bulev. Carol 1, I. em. 

A Stampa haugoztatja, hogy 

el.: 2454 

Tekinfélyes olasz lap irja 

Öfelsége Carol király 
megváltoztatta a közszellemet 
és megitisztitotta a közéletet 

sége Carol király váratlan utazásai 

során minden iránt érdeklődik. Meg- 

áll az ország legtávolabb eső sarká- 
ban, belép a parasztok kunyhóiba. 
sok családnak pénzbeli támogatást 
nyujt, könyvtárak és iskolák létesité 
sére adoty ki rendeletet. Őfelsége 
Carol király beszélgetést kezd a mun- 
kásokkal, hogy megismerje kivánsá- 
gaikat és akik feltárják előtte bajai- 
kat, azok mindig őszinték. A királyi 
ellenőrző utak eredményeképpen az 

utóbbi hónapokban 
a visszaélések megszüntek, a 
közszellem megváltozott, az 
állam bevételei növekedtek. 

Miként egykor az ezeregyéjszaka 

Harun al Rasidja, maga jár a nép 
között és utjai alkalmával maga ve- 
zeti gépkocsiját, egyszerü öltözetben 

Az olasz lap ezzel fejezi be cikkét: 
- Erőt és igazságot mindenkinek 

és Románia ujjászületik! Ez Őfelsége 

Carol király jelmondata. 

Az ipar katonai ellenőrzése 
A minisztertanács elhatározta a hadsereg felszerelésének 

meggyorsitását és az összes erőforrások egyesitését 

tőleg meggyorsitják a hadsereg fel- 

szerelését, ami eddig meglehetősen 
lassu menetben haladt előre és nem 

felelt meg a hadsereg felszerelési ter- 

vezetének. Más államokban már ré- 
gen hasonló intézkedéseket foganato- 

sitottak. Ezenkivül a nemzetvédelem- 

mel kapcsolatos ipar ellenőrzése 

buzditó hatással lesz a terme- 

lésre, 

kommercializálja az előállitási árat és 

ilyenképpen csökkenti az állam és az 

adózók teherviselését. Ezen intézke- 

dések 

az összes erőforrásokat egyesitik, 
hogy a hadfelszerelési tervezetet mi- 

nél hamarább végre lehessen hajtani. 

A Semnalul cimü lap a miniszter- 

tanács határozatával kapcsolatban le- 
szögezi, hogy szükség van azokra az 

elemi 

előzetes intézkedésekre, ame- 
lyek egy nemzet ellentállóké- 

pességet biztositják veszély 

idején. 

Az ellentállási képességnek első biz- 

tositéka az összetartás, még pedig 
nemcsak az erkölcsi, hanem a tényle- 
ges összetartás. A nemzet fiaianak 

valamennyi erőforrásukat a nemzet 
magasabb érdekeinek szolgálatába 
kell állitani. Az a terület, amelyen 

béke idején a legnagyobb fegyelme- 

zettséget kell tanusitani, nem más, 
mint a nemzetvédelem céljait szolgáló 

ipar területe. Itő a legrövidebb idő 
alatt a legnagyobb teljesitményre van 
szükség. Itt kell mindent megvalósi- 
tani a hadseregért és az országért. 
Aki résztvesz az ország ipari terme- 

lésében, az 

nem vonliatja ki magát a je- 
len pillanat parancsának tel- 

jesitése alól. 

Vonatkozik ez ugy a munkaadókra, 

mint a munkásokra. Az ország érde- 

keivel összhangzásban mindenkinek 

hozzá kell járulnia a rendelkezésére 

álló eszközökkel és munkájával az 

ipari termelés emeléséhez. Mindenki 

A törvénykezés nyári szünete teg- 

nap véget ért és a biróságok ismét 

megkezdték rendes müködésüket. 

Tegnap történt meg teljes ülések ke- 

retében ugy az itélőtáblánál, mint a 

törvényszéknél 

az uj birák eskütétele és az 

egyes tanácsok tagjainak ki- 

sorsolása. 
zZ 

N. Ioan táblai főelnök elnökölt. aki 

üdvözölte a szabadságukról visszatért 

táblabirókat, majd megnyitotta az 

ülést. Ezután az itélőtábla következő 

tagjai letették a hivatali esküt: Lam- 

brino Gheorghe a büntető tábla elnö- 
ke, Apostolescn Vasile, a harmadik 

tanács elnöke. Pop Eugen. Constanti- 

nescu Alexandru, Stefanescu Damian 

és Dabija Eugen táblabirók, Leon 

Scarlat Dimitrie Enescu Vlad. Tar- 

Vasile és Goruneanu Tuliu 

táblai ügyészek. Végül megtörtént az 

egyes tanácsok tagjainak sorshuzás- 

sal való beosztása. 

elnius 

A törvényszék teljes ülését Micu 

Arsenie dr. táblabirói rangban levő 
törvényszéki tanácselnök nyitotta meg 

és először Poparlan Alexandrut, a 

Az uj élet mindig uj stilust követel- 

Ime, itt állanak Calinesecn Armand bel- 
ügyminiszter szavaij az uj rendszerről: 

A jelenlegi rendszer nem a harc, ha- 

nem a megbékélés rendszere. Ez nem a 
széthuzást jelenti, hanem mindenkinek 
testvéri egyesülését. Ez a rendszer nem 

képvisel romboló erőt, hanem minden erőt 
az ország fejlesztése érdekében egyesit. 

Ez a rendszer mindenekelőtt a falusi la- 
kosság támogatására törekszik, Bizonyi- 
tékot szolgáltatnak erre a kormány ed- 
digi megvalósitásai, Az egészségügyi 

otfenziva, amely külön csapatokat küld a 
falvakba, elsősorban szintén a falusi la- 

kosság érdekeit szolgálja, Ugyancsak a 
falusi lakosság szolgálatában állanak azok 

az intézkedések, amelyek olcsóbbá tették a 

Besztercebányán ne 

családi dráma játszódott le. Campian 

Maria neg gyvenkét éves napszámos 

asszonynak első házasságából szárma- 
zó fia, Jecan Pavel elhatározta, hogy 

megnősül. Szándékát közölte édes- 
anyjával, akinek azt is elmondotta, 
hogy egy kolozsvári leányt kiván fe- 
jeségül venni. Az anya a házassági 

tervet ellenezte, majd amikor látta, 
hogy fia mégis elutazik Kolozsvárra, 

hogy tilalma ellenére megnősüljön, 
bánatában 

a Beszterce folyóba vetette 
magát. 

Egy járókelő kimentette az asszonyt 

Uj biírák eskűtétele 
az itélőtáblán és törvényszéken 
A törvényszék uj főelnökének üdvözlése az eskűtétel 

alkalmából 

e 

A falusi lakosságot támogatja a kormány 
legujabb intézkedéseivel 

.. 

Anyja tilalma ellenére akart nősülni 
és ebből végzetes családi dráma 

támadt 

tisztában van azzal, hogy azokra az 
intézkedésekre, amelyeket a minisz- 
tertanács foganatositott, valóban 

szükség volt. 

temesvári törvényszék uj főelnökét 

üdvözölte, aki 
letette a hivatali esküt és át- 

vette az elnökséget. 

Utána Eniu Alexandru és Isacu Ste- 

fan dr. törvényszéki tanácselnök, 
majd Toma Adrian, Imbroane Brutus 
és Plavosin Liviu törvényszéki birák, 
Ifmbroane Bujor és Budescu Petru dr. 

ügyészek. Russu Tiberiu járásbiró és 
Bratu Virgil, valamint Paica Ioan dr. 

szavazóbirák tettek esküt. A sorsolás 
alapján megalakultak az egyes tör- 

vényszéki tanácsok. 
Micu Arsenie dr. üdvözlő szavai 

után Anastasesca Marius ügyész üd- 

vözölte az uj törvényszéki főelnököt, 

mig a törvényszék tisztviselői kará- 

nak nevében Stefan Cornel irodaigaz- 

gató biztositotta a törvényszéki főel- 

nököt odaadó munkásságukról. Az 

ügyvédi kamara üdvözletét Ienovan 

Gheorghe dr. a kamara főtitkára tol- 

mácsolta. Poparlan Alexandru főel- 

nök meleg szavakkal mondott köszö- 
netet az üdvözlésekért és 

eredményes munkát kivánt a 

birói karnak. 
Az ünnepi ülés után a törvényszéki 

tanácsok megkezdték munkásságukat. 

tankönyvet és ösztöndijakat létesitettek a 
falu lakóinak fiai számára, A szövetkeze- 

tek ujjászervezése egy milliárdos hitelt 

biztesitott a falusi lakcsság részére. Az 
igazságszolgáltatás retormia ugyancsak 

a falusi lakosság érdekeit szolgálja. A 

közigazgatási reform a helyi élet szükség- 
leteit igyekszik kielégiteni és a helyi ér- 
dekeket szolgálja, Midaz tehát, amit csak 

mégvalósitanak, a falusi lakosság érdeké 

ben történik. A falusi életet megjavitó 
mozgalom Öfelsége Carol király kezdemé- 

nyezéséből indult ki és Őfelsége ellenőr- 
zése alatt folyik. A királyi helytartók 

mindenütt őfeségét Carol királyt képvi- 

selik és összeköttetést biztositanak a nép 
és az uralkodó között, 

a vizből, aki csak könnyebb sérülése. 
ket szenvedett. 

Az öngyilkossági kisérletről tudo 
mást szerzett a Kolozsvárott tartoz 
kodó Jercan Pavel is, aki azonba 

nem tudta, hogy édesanyja már 

van minden veszélyen és ezért lelki 

ismereti furdalások következtében 

a gyorsvonat elé vetette magát, 

amely halálra gázolta. Amikor Ca 
pian Mária fia tragédiájáról értesi 

ujabb öngyilkosságot akart megki 
relmi, de terve ezuttal sem sike 
mert jelenleg szigoru felügyele al 
tartják.
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ELŐFIZETÉSI ARAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lel. 
Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 

700 lei. Házhoz való kézbesltés- 
ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 
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Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1529 szept, hó 16-án 
kezdte meg Szulej- 

mán szultán Bécs 
ostromát. A mohá- 
csi vész után három 
évvel a török elér- 

kezettnek látta az időt középeurópaj ural- 
mának megerősitésére. 1529 szeptemberé- 
ben már Bécs alá érkezett és megkezdte 

az ostromot, Minden erőlködése azonban 

hHhiábavaló volt és kénytelen volt visszata- 
Karodni. 

1645 szeptember 16-án kötötték meg a 
línz: békét III. Ferdinánd osztrák császár 

és magyar király és I. Rákócz, György 

erdélyi fejedelem között. Mindketten be- 
látták, hogy ahelyett, hogy egymást 

gyengitik inkább közösen a török ellen 
kell fordulniok A linzi béke biztositotta 

Erdélyben a vallásszabadságot és vissza- 

adták a protestánsoknak a tőlük elvett 
templomokat. 

1876 szeptember 16-án halt meg Kolozs- 
várott Mikó Imre gróf. Az erdélyi guber- 

nium főkormányszéki tanácsosa, majd 
Kkincstárnoka volt. 1867-ben pedig az An- 

drássy-kabínet közlekedésügyi miniszte- 
révé nevezték ki. Sokat müködött kultu- 
rális téren. Legnagyobb alkotása volt az 

Erdélyi Muzeum megalapitása és sokat 
tett a kolozsvári egyetem létesitése érde- 
Kében is. Kíadta több régi irónak mun- 

hkúit. 

Szeptember 16 l 
Péntek 

Kornél, Edit, 
Alma, Eufemia 

- 

Az első csengetés 
elhangzott tegnap az összes középiskolák- 
ban. A diákok ünnepélyes hangulatban 
sereglettek be a tantermekbe, hogy aztán 

tanáraik vezetése mellett a templomokba 

menjenek, Elhangzott az istentisztelet so- 
rán a Veni Sancte Spiritus. Kérték a 

Szentlélek segitségét az előttük álló tanu- 
lás munkájához, Azután malaszttal teli- 
tett szivvel visszatértek megint az isko- 

lákba, ahol megtörtént a tanév ünnepé- 
lyes megnyitása. A diákok meghallgatták 
az igazgatók, az osztályfőnökök és a taná- 

rok buzditó, megszivlelendő szavait, Vaj- 
ha jól eszükbe véstékg volna mindezeket, 

mert akkor bizonyára hasznát látják a 

sok figyelmeztető intelemnek és az elkö 
vetkezendő tiz hónapban a lelkükbe el- 

hintendő mag gyümölcsöt terem. A tan- 

évnek tegnapi ünnepélyes megnyiítása 

utá ma kezdődik a középiskolákban a ta- 

nitás, a komoly munka. Ma már feladják 

adiákoknak az első leckét, amely csak pa- 

rányi részecskéje annak a nagy leckének, 
amelyet az élet szab rájuk. De ha megfe. 

lelnek a kicsiny feladatnak, akkor remény 

van rá, hogy megbirkóznak majd a nagy 
feladatokkal is. 

Őtelek község lélekemelő ünnepsé- 
gek szinhelye volt. Ugyanegy napon 
ülték meg a római katolikus plébánia- 
templom bucsuját és a Katolikus 

Népszövetség ottani tagozatának 
zászlószentelését. 

Az ünnepségen résztvettek Temes- 
várról Rech K. Géza apátplébános, a 
Katolikus Népszövetség országos al- 
elnöke, Martzy Mihály, a Katolikus 
Népszövetség bánsági elnöke, Fodor 
József központi pap, Schronk Vilma 

és Berényi Gizella egyházközségi nő- 
vérek, Dominich László, valamint 
számosan mások. Ott voltak ezenki- 

vül a szomszédos 

öt község plébánosai és kikül- 

döttei. 

Az ünnep előestéjén Fodor József 
központi pap előkészittette az ifjusá- 

got a közös gyónásra és szentáldozás- 
ra, majd az ifjak szerenádot adtak 
Hajas Jánosné zászlóanyának, akit 
Tóth János ifjusági elnök üdvözölt. 

Az ünnep délelőttjén a templom 
előtt a központ képviselőit Farkas 
János plébános fogadta és Tóth Já- 
nos mondott köszöntő szavakat. Az- 

után megtörtént a bevonulás a tem- 
plomba, ahol Rech K. Géza apátplé- 
bános tartott nagymisét öt község 
plébánosának segédlete mellett. A 
szentbeszéde Fodor Józsei mondotta 

és 
a templomnak a nép életében 

val fontosságáról szólt. 
Mise után a katolikus népszövetségi 
tagozat zászlóját Rech K. Géza apát- 

plébános beszentelte és hatalmas be- 

szédben rámutatott a zászló és a ke- 
reszt jelentőségére. Martzy Mihál 
bánsági elnök a központ nevében át 
adta a zászlót Horváth Vince tago- 
zati elnöknek. Azután következett a 
zászlószegek beverése. 
Megalakult a Katolikus Népszövet- 

ség tagozatának ifjusági osztálya is 
amelynek vezetősége a követikező: el- 

A Katolikus Népszövetség 
óteleki tagozatának zásziószentelése 
és az ifjusági szakosztály diszűiese 
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nök Tóth János, alelnök Mészáros 
János, titkár Mészáros Pál, pénztá- 
ros Bóka Pál, ellenőrök Sőlér János 
szabó János, Szabó Sándor és Virág 
istván. Délután a kulturház nagyber- 
mében 

az ifjusági szakosztály disz- 
ülést tartott, 

amelyen Rech K. Géza apátplébános 
emökölt, aki a katolikus összelogás 
iontosságát emelte ki. Martzy Mi- 
hály bánsagi emök a központ üdvöz 

letét tolmácsolta és ismertette a Ka- 

tolikus Népszövetseg munkáját, Hor- 
váth Vince tagozati elnök az óteleki 
katolikusok nevében köszönetet mon- 
dott a támogatásért. Fodor Józsei 

a hitélet ápolására buzditotta 

az ifjuságot. 
Zsizsik József auréházai ifju szava- 

lata után Kovács István a magyar- 
szentmártoni, Mészáros János az 

aurélházati, Turi József a román- 
szentmihályi, Pintér István a keresz- 
tesi és Dominich László a temesvár! 

katolikus magyar ifjuság üdvözletét 
tolmácsolta. Schronk Vilma és Beré- 
nyi Gizella egyházközségi nővérek a 
falusi katolikus népszövetségi tago- 
zatok munkáját vázolták. Fekete 

György Magyarszentmártonról elő- 
adta, hogy mit vár a falu a Katoli- 

kus Népszövetségtől. Balázs Mózás 
keresztesi plébános 

példának állitotta más fal- 
vak ifjusága elé az óteleki 

fiatalságot. 
Dominiech László felolvasta végül 
Kubán Endre szerkesztőnek az ótele- 
kiekhez irt verses köszöntőjét. 
Este Nagy Gergely vendéglőjében 

mükedvelői előadás volt. A szinreke- 

rült két egyfelvonásosban Sőtér Já- 
nos, Nagy Ádámné, Varga Ili, Mé- 
száros János, Frig István, Tóth Bös- 

ke és Tóth Katica remekelt. A dara- 
bokat Tóth Jánosné tanitotta be. Az- 
után reggelig tartó tánc következett. 

- Eltemették Mardaresecn tábornokot. 
Mardarescu tábornokot nagy részvét mel- 
lett tegnap temették el Bucurestiben. A 

temetésen Argeseanu tábornok, nemzet- 

védelm; miniszter mondott nagyhatásu 
beszédet. Utána Lapedatu, a Mihai Viítea- 
zul-rend nevében pedig Panaitescu tábor- 

nok beszéltek. 

- A temesi helytartóság költségvetése. 
Ciupe Gheorghe dr. helytartósági vezér- 
titkár a számvevőség szakembereivel el- 
készítette a királyi helytartóság költség- 

vetését A számadatokat egyelőre nem 
közlik, mert azokon még kisebb változta- 
tásokat fognak eszközölni. A kész költ- 

ségvetést azután Bucurestibe küldik a 
belügyminiszteriumba jóváhagyás vé- 
gett. A költségvetés a helytartóság ha- 
tásköre alá tartozó öt vármegyére terjed 

ki. 

- Tartalékos tisztek figyelmébe. A me- 
gyei prefektura felhivja a tartalékos tisz- 
tek figyelmét arra. hogy fegyvertartási 

engedélyeiket a prefektura katona ügy- 
osztályán a hivatalo. órák alatt bármi- 
kor átvehetik, 

- Rádiótolvait fogott a lővárosi rend. 
őrség, A bucuresiii rendőrség elfogta 
Molnár Gyula huszonnegy éve, fiatalem 
bert, ak; számos betörést követett el A 
fiatalember rendszerint a déli ebédszünet 
alatt behatolt a rádióüzletexbe és onnan 
értékes rádiókészülékeket vitt el, amelye- 
ket azután értékesitett A rádiókészülé- 
kekről azt mondotta, hogy azozat egy 
sődbejutott üzletből szerezte és azért ad- 
hatja el olcsón, 

- Tisztelgő látogatás Marta Alexandru 
dr. királyi helytartónál. Marta Alexandru 

dr. kírályi helytartó tegnap fogadta Ca- 
raminu mérnök, erdészet; vezérfelügyelőt, 
aki tisztelgő látogatását tette. Ezen alka- 
lommal különböző erdészeti és erdőgazda- 

ság kérdések is megbeszélésre kerültek. 

- Plesz József kanonok átveszi a bel- 

városi plébánia vezetését Plesz József 
kanonok, akit Pacha Ágoston megyés 
püspök nemrég a belvárosi plébánia ve- 
zetőjévé nevezett ki, vasárnap, szeptem- 

ber 18-án veszi át a plébániát. A kanonok 

plébános délelőtt féltizenegy órakor a 
belvárosi plébániatemplomban nagymisét 

mond, amelyen az egyházközségi tanács 

testületileg vesz részt Istentisztelet után 
az egyházközség választmánya üdvözli 
Plesz József kanonok-plébánost 

- Születések Az anyakönyvi hívatal. 

ban a következő gyermekek születését je- 

lentették be: Ch ncoviciu Ciprian, Fisch 

Máría. 

- A zsákmány hátrahagyásával elme- 
nekültek. Gataiantiu Panta rendőr, aki az 
elmult éjszaka a Blaskovícs-telepen tel- 

vesitett szolgáltot, több gyanus férfire 
lett figyelmes, akik nagy csomagokat vit 
tek Amikor a rendőrt meglátták, eldob- 
ták csomagjaikat és futásnak eredtek A 
rendőr üldözőbe vette a menekülőket és 

két riasztó lövést is leadott, de már nem 

iudta őke elfogni. A csomagokban kü- 
lönböző lopott tárgyak voltak A csoma. 
gokban talált holmikat a tolvajok Negru 
Teodor józsefvárosi lakostól lopták el. 

Norddeuiscaer Lioyd Bremen 

Otazás a világ minden 
részébe! 

Eszakamerika, 
Kanada és 

Középamerikába 
a BREMEN, EUROPA és 
COLUMBUS gyorsgőzösök 

AEsSkel. Őszi középtengeri uta- 
zasok Madeira stb. Társas- és tanulmanyuta- 
zások az Egyesült Államokba. A legszebb 
aádülőutazások egeész éven at. 

Felvilágositások és prospektusok. i 

UNIUNEA DE VOIAJ siCOMERTS.AR. 
Agentia Timisoara IV., Str. 1. Bratiana 39. 

lelelon: 28-25. 

Cejből szóvet 
Két amerikai tudós uj eljárást fe 

dezett fel. amelynek segitségével a te 
henek a juhokkal fognak verseny. 
kelni a gyapjutermelésben. A felfede 
zés szerint ugyanis teiből is lehet szó 
vetanyagot késziteni, az ugynevezet ai 

kazein fonalat mely nemcsak puhábl 
finomabb, de jelentősen olcsóbb 
mint a gyapju. Mivel pedig egy tehét 
évenként legalább kétezer liter teje 
ad, igy legalább is félmázsa szövel 

anyagot lehet kapni az erre a célr. 
feldolgozott tejből, Az emlitett tudó 
sok véleménye szerint ebből a meny 

nyiségből mintegy harmincöt férfi 
hát lehet készitemi, Ötven-hatvaneze 
leit jövedelmez majd évenként és va 
lóságos kinc lesz a jövőben a tehé 
Erdeklődéssel várjuk a legelső tehén 
tejből készült frakkot. 

AZ ÁALLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 

tegnapi huzásán a következő sorsjegyeke 
huzták ki nagyobb nyereményekkel. A 
fősorsjegyek közül egy millió leit nyer 

a 48707 szám, 100.000 leies nyeremény ju 
tott a 38530 számu sorsjegynek, 200.00 
leit nyert a 34780 számu sorsjegy. 100.00 
leies nyeremény jutott a 756 és 41089 szá 
moknak. 50.000 leies nyereménnyel hu 

ták ki a 60792, 43742, 31428 és 55237 szám! 
sorsjegyeket. A minimális nyeremény ju 
tott azoknak a fősorsjegyeknek, amelyel 
09, 24, 28, 51 és 66 számokkal végződnek. A 
melléksorsjegyek közül egy millió lel 
nyert a 247548 számu, 400.000 leies nyer 
mény jutott a 23410S számu melléksor 
jegynek, 200.000 leit nyert a 376965 szám 
sorsijegy. 100.000 leies nyereménnyel huz 
ták ki a 247132 330497, 127249 számokat 
50.000 lei jutott a 340472, 156176, 216730 é 

341214 számu melléksorsjegyeknek, A m 

nimális nyeremény jutott azon mellék 
sersjegyeknek, amelyek 220, 244, 279, 43( 
479, 569, 681, 866, 966 és 995 végződésüek 
A velünk közölt számok helyességéért fe 
lelősséget nem vállalunk, 
... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK, 
Egy előfizető. A telefonelőfizetőkre vo 

natkozó panaszának utánajártunk és a te 
lefontársaság részéről akövetkező felvilá 
gositást kaptuk Minden egyes „aviz de 
plata"-n külön feltüntetik, hogy a fizetés 
meghagyásban szereplő összegben nincse 
nek benne azok a tételek, melyeket az il 
lető hónapban befizettek A szeptembel 
elsején kelt fizetési meghagyások au 
susztusra szólmak, ezekben nincsenek 
benne az augusztusi fizetések ezért azok 
hiánya miatt nem is kell reklamálni, 
Amennyiben az elmult hónapban zavarok 
vagy félreértések voltak, ez annak tulai. 
donitható, hogy közben bevezették az au 
tomata telefont és a legtöbb teletonszám 
megváltozott Hzentul reklamációkra 
nem lesz ok. 

e........ *..e... 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEKEN, szeptember 16-án, a szolgá 

lati beosztás a következő: 
Az I kerületben az Unirii-téren 

Weisz-gyógyszertár 

A Il kerületben a Maresal Joffre-uteá- 
an levő Schul-gyógyszertár. 
A HIII kerületben a Carol-uton 

eller-egyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinaztér 4. 
szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
Az V. kerülefben a Corvin-gyógyszer 

ar és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szortára állandó éjszakai szolgálatot tar 



tója, abtier ett veepólván na- 

ponta változatlan. Reggel félhétkor 

Hitler egy tányér teijbefőtt rizst eszik 
ü és délig nem is gondol ebédre, A déli 

menü ugyancsak tejbefőtt rízs. ame- 
M lyet ezuttal gyümölcs egészit ki, A 

vacsora salátából, tojásból és gyü- 

mölcsből áll. Hitler nem iszik bort, 
nem szereti a fekete kávét és nem do- 
hányzik. A bírodalomban talán a leg- 
jobb szakácsa van, de ez a konyhamü- 
vészeti remekek készitése helyett 
egész nap amzal foglalkozik, hogy har- 

monikáján bajor népdalokat zeng. 
Azt mondják, hogy Hitler ezeket a 

legpompásabb inycsiklandozó falatok- 

nál is többre becsüli. 

Mu, 
E Enta) 

. Zarándoklat Fiedler püspök egyház- 
gyéjéből Mária-Radnára, Fiedler Ist- 

szatmári ég nagyváradi püspök buz- 
egyházmegyéjének számos hive 

y csoportokban zarándokol Mária- 
tinára. A zarándokok különvonatokon 
Hay csoportban indulnak a kegyhelyre. 
asárnap, szeptember 18-án érkezik Má- 
10-Radnára az első csoport, a többi há- 

a pedig két naponkint követi. 

Időjárás, Tegnap nagyobbárna napsü- 

es idő volt. A hőmérő délután félnégy 
kor huszonhárom fok meleget muta- 

t. Bucurestiben ugyanakkor huszonöt 
meleg volt. Várható időjárás mára: a 
nérséklet nem változik lényegesen, a 
ységekben egyes helyeken kisebb 
k. 

- Határkiigazitás a Rajna-gátnál. A 
hncia külügyminiszterium hivatalos 
leménye szerint azok a német-francia 

gyalások, amelyeze a Kembs melletti 
ina-gáttal kapcsolatos határkiigazitá- 
e ügyében folytattak, erendménnyel vé- 

i értek A kíküldött bizottság közös 
vezetet készitett, amelyet jóváhagyás 

iából a francia és. német kormányok 

- Nincs már zsidó tankönyv Olasz- 
k s ágban. 

i eltiltotta olyan tan- 
yvek használatát, amelyek szerző- 

zidó volt. 
Halálozások. Meghaltak: Meszmer 

hannelné született Stark Matild hu- 
! gy éves, Koch Mária huszonöt éves 

Felgyujtott egy házat a lezuha- 
repülőgép. Londoni jelentések sze- 

t két angol katonai repülőgép Lin- 
tartomány felett a levegőben ösz- 

nyő segitségével megmenekültek. 
kegyik repülőgép egy házra zuhant, 

elyet felgyujtott. A leégett ház 

mjai alatt egy nő holttestét talál- 
meg. 

Meghosszabbitották a fürdőhelyek 
suti kedvezményeit, A fürdőkre és a 
zgaslati üdülőtelepekre engedélyezett 
uti kedvezményt a vasut vezérigazga- 
ága szeptember 20-ig meghosszabbitot- 

Az utasok igénybevehetik ezt az uta- 
si ern ha legké. sőbb szeptem- 

E Előadás közben Ligyulladt a 
m. A fővárosi Bulevard Palace 
oziban előadás közben kigyulladt a 

mlim. A gépházban tartózkodó Ungu- 
danu Titi tizenkilenc éves gépész el 

arta oltani a tüzet, de sulyos égési 
"beket szenvedett, A tüz miatt a né- 

között nagy pánik támadt és 
indenki a vészkijáratok felé igye- 
zett. A lángokat hamarosan elol- 

tták. 

Biciklit lopott. A temesvári rendőr- 
g elfogta Jószai János veszedelme, ke- 

kpártolvajt, aki számos biciklilopást 

gatott és 

Az olasz közoktatásügyi 

lamérné negyven éves. Chincovici, 

pua- 

Márton Áront nevezték ki 
az erdélyi katolikus egyházmegye 

apostoli kormányzójának 
A Vorbuchner Adolf püspök tragi- 

kus elhalálozásával megárvult erdé- 

lyi római katolikus egyházmegye ve- 

zetésére mint apostoli kormányzót az 

uj püspök kinevezésééig 

Márton Áron kanonokot, ko- 

lozsvári plébánost nevezték ki. 

Márton Áron az erdélyi katolikus 

papság egyik kimagasló egyénisége. 

Márton Áron Temesvárott is ismere- 

tes, ahová mint a Katolikus Népszö- 

vetség igazgatója többször is elláto- 
gyüléseken szónokolt, a 

templomokban pedig prédikált. Előbb 

mint adminisztrátor, most pedig mint 

tényleges plébános vezeti a kolozsvá- 

ri egyházközséget. Kinevezését még 
Vorbuchner püspök adta át neki sze- 

mélyesen és ugyanakkor kinevezte 

kanonoknak is 
Vorbuchner Adolf holttestét Bécs- 

ből 

autón hozták haza Erdélybe. 

Az autó Kolozsváron keresztül jött, 

ahol a Szent Mihály templomban ra- 
vatalozták fel a halott püspököt. A 
rövid felravatalozás alatt sok ezren 

látogattak el a koporsóhoz, amelyet 

azután tovább szállitottak Gyulafe- 
hérvárra és ma az ottani székesegy- 

házban ravataloznak fel. 

A temetés holnap délelőt lesz 

impozáns gyászpompával. 

Pacha Ágoston temesi megyés püs- 
pök is elutazik a temetésre, amelyen 
a temesvári székeskáptalant Unter- 

weger Lothár dr. kanonok, szeminá- 

riumi rektor képviseli. 

C defekt 
Irta Rézcsap Benő 

Végre elérkezett kerékpárom tüzpró- 
bája, Elhatároztuk, hogy biciklikirándu- 
lást csinálunk Resicára. 

- No, vén tragacs - veregettem kerék- 

párom ülését, mást nem volt mit vereget- 

ni, - ha ezt kiállod,. akkor ember, illetve 
bicikl vagy. 

De mégsem akartam, hogy biciklimmel 
ne történjék baj, Be kell vallanom, mióta 
megvan a kerékpárom, körülbelül két hó- 
napja, hiába áhitozom defekt után, ami- 
kor a gum kilyukad és a levegő szép 

esendesen elpárolog, 
Ha megmutattam valakinek a kerék- 

párt, mindjárt azt kérdezte: 
- Hány defekted volt? 

És nekem szégyelve be kellett vallanom- 
hogy egy sem. 

Hiába mentem neki a legrosszabb kö- 
vezetnek, hiába vártam, hogy talán maid 

egy szeg fogja meghozni a rég várt defek- 
tet. 

Atvágtam tüskés mezőkön, két tenyér- 
nyi magasságu köveken, de hiába volt 

minden, 
A resicai kirándulás végre meghozta az 

eredményt. 
Már Krassómegyében ugrált kerékpá- 

rom csodálatraméltó ügyességgel egyik 
kőről a másikra, Előttem az öcsém végez- 
te a cirkuszi akrobata ügyességével ke- 
rékpárjának táncoltatását. Egyszer csak 
érzem, hogy hátsó kerekem nagyon érzé- 

keny lett, Ugy ugrált, mint egy megva- 
dult csikó. Na, gondolom, de nagyon rá- 
jött a tánc. Aztán érzem, hogy nehezen 
megy a tragacs. Szivem hevesen kezdett 

dobegni, talán most... 
Leszálltam a kerékpárról, veszettül 

csengettem, mire az öcsém is megállt. 

- No. mi az? 
- Nem tudom, mondtam, de azt hieszem 

defekt. 

- Csak nem? - mondja az öcsém. Ra- 
gasztónk van? 

- Van! 
Belül a mellemben pedig ugrált a szi- 

vem, hogy én fogom megesínálni a defek- 
tet. Hadd mondhassam a világnak, hogy 
én egyedül is tudok defektet javitani. 

- Le kell szedni a külsőt hogy meg 
nézhessük a belsőt - mondta az öcsém. 

Leszereltük a kereket, lefektettük a 

földre. Az öcsém nagyon szorgoskodott. 
- Te csak hadd, majd én megcsinálom 

- mondottam idegesen. 

Az öcsém vállat vont, leült, kiszedte a 
kaját a hátizsákból és kajálui kezdett. 
De valami aggasztott. Ha a külső gumit 

leszedem, lejön a belső is. 
Az öcsém felvilágositott, hogy csak a 

kettő együtt jöhet le, 
Próbáltam leszedni a külsőt, 

jött, 
- Te, nincs ez hozzáragasztva? 

- Nem tudom. 
Ezzel egy darab kenyeret dugott a szá- 

jába. 

- Gyere már ide na. 
- Az előbb... 

De most már dühös voltam, 
- Hadd a fenébe az előbböt, 
Erre nekiláttunk ketten. Az öcsém huz- 

ta, én toltam a gumit. 
Egyszer csak látom, hogy egy darab el- 

válik a vastól. 

- Vigyázz, elszakitod! 
Öcsém ijedten engedte el a gumit,. 
- Az előbb majdnem lejött! 
- Dehogy jött - mondtam dühösen, 
Ezzel egy kicsit nyomok csak és a gumi 

szépen lejön, 

- Látod, igy kell - mondtam oktató- 
lag. 

- Nálam is igy volt. 
Kiszedtem a belső, vörös gumit és oda- 

szóltam az öcsémhez: 
- Hol van a lyuk? 
- Itt. 
Ketten nekiláttunk, alaposan megnéz- 

tük ezt a vörös kolbászt. 
- Én nem látok semmi Iyuhat. 
- se. 
- Talán nincs is lyuk. 
- Persze, hogy nincs, 
Visszaraktuk a gumit a kerékre. Fran- 

ciakulccsal, ollóval dugtuk vissza. Nem 
ment könnyen Felpumpáltam, hát két- 
perc alatt megint kint voli az egész, Né- 
zem a pumpát, hát annak nincs baja. A 
szelepek is jól müködtek. Hát mégis de- 
fekt volt. 

Ujból leszedtük az egészet és egy pa- 
raszt világositott fel, hogy vizbe kell dug 
ni a gumit és ahol bugyborékol, hát ott 
van a lyuk. 

Meg is találtuk, csak azt nem tudtuk, 
hogy mit kell kezden azzal a fehér izé- 
vel a gumin, melyet a lyukra rárakunk 

A parasztunk világositott fel 
- Hát azt biz' azért rakták oda hogy 

legyen mit leszedni, 

de nem 

e.. 

- Leesett a fáról. Kirkó Ietván tiz éves 
józsefvarosi Fröbl-utcában lakó fiu teg- 
nap délután a Seíler Anton-utcában le- 

esett egy fáról Sulyos agyrázkódást és 
belső sérüléseket szenvedett A mentők a 

gyermekkórházba szállitották, , 

- Házasság. Bobn Ferenc villanyszere 
lő és Kauten Mária e hó 17-én a temes- 
vári anyakönyvi hívatalban házasságot 

kötnek, Az egyházi esküvő hó 18-án dél- 
után hat órakor lesz , a moehaiaj római 
katolikus templomban. 

... 

- Conciatu lancu perének tárgya- 

lását elhalasztották. A temesvári ité- 
lőtábla, mint közigazgatási bisóság 
most foglalkozott Conciatu Tancu volt 

kereskedelmi és iparkamarai főtitkár 
keresetével, amelyet a temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamara ellen nyuj- 
tott be. Ez már a per ötödik tárgya- 

lása volt, de érdemben még most sem 

tárgyalhattak, mert a szükséges ira- 
tokat nem csatolták az iratcsomóhoz. 

Az itélőtábla elrendelte az iratok be- 

szerzését és a tárgyalást október he- 
tedikére elnapolta. 

- Autó felszaladt a járdára, A fővá- 

ros egyik utcájában a Tudor Simion által 

vezetett autó a járdára rohant és egy ház 
falába ütközött Az autó elütötte a járdán 

haladó Marta Alexandru tanoncot, akit 

sulyos sérülésekkel kórházba vittek. 

- Leleplezett nyilaskeresztes szer- 
vezkedés. A budapesti rendőrség egy 
az állam rendjének érőszakos felfor- 

gatására irányuló szövetkezet ügyé- 
ben fejezte be a nyomozást. A szövet- 

kezés tagjai mind nyilaskeresztesek 
és legnagyobbrészt iparosok, kiske- 
reskedők, tisztviselők és egyetemi 
hallgatók. A szervezkedés huszonki- 
lenc vezetőjét letartóztatták. 

- Kiástak és levetkőztettek egy halot- 

tat. Az egyik fővárosi temető szélén a 

bokrok között egy öneg ember holttestét 

találták A halott ruha nélkül feküdt a 

földön, A csendőrség megállapította, hogy 

az öreg ember Ion Gheorgheval azonos, 

akit néhány nap előtt a temetőben elte- 

mettek, Az elmult éjszaka ismeretlen tet- 

tesek kihantolták, lehuzták róla aruhákat 

és a holttestet a bokrok közé rejtették. A 
nyomozág folyik. 

- A népszövetségi ülésnek nem 
akadt szónoka, Geniben nagyon ke- 
vés az érdeklődés a Népszövetség 
ülése iránt. A tegnapra kitüzött ülést 

márna kellett halasztani, mivel egyet- 
len szónok sem jelentkezett felszóla- 
lásra. A Genfben levő politikusok 
most ülésen kivül mind a csehszlovák 
kérdésről tanácskoznak. 

- Cáfolják a Negri tábornokkal 
kapcsolatos hirt. A Rador távirati 
iroda cáfolja azt a hirt, amely szerint 

Negri tábormok megnémult, mivel 
Petrache Luput, az istenlátó pásztort 

nevü tábornok egyáltalán nem léte- 

............................. 

zlegujabb sport : 
ELMARAD A CSEHSZLOVÁK 

MAGYAR VÁLOGATOTT MERKÖZEÉS 

A csehszlovák kormány rendelete alap- 

ján a hatóságok semmiféle gyülekezést 

nem engedélyeznek. A rendelet vonatko- 

zik a sportmérkőzésekre is,. Ezek szerint 

tehát vasárnap a Prágában kitüzött cseh- 

szlovák-magyar válogatott labdarugó 

mérkőzés elmarad, de nem tartják meg 

Pozsonyban a csehszlovák B-magyar B 
válogatottak mérkőzését sem. 

Ha erdelii önmi 
nogy milyen egy ere 
deti világvárosi szép 

Belváros, Str. Matei Corvin 8 
Minden este müsor. Kávéházi árak! 

gunyolta. Megállapitják, hogy ilyen 

ugy nézze meg az ujonnan be- 
rendezett állomszerüen szép 

Daorisicn-Grilit 

. 
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-A nyári birósági szünet vége. 

Véget ért tegnap a törvénykezési szü- 
net és ezzel egyidejüleg megszüntet- 

ték müködésüket az esküdtszékek is. 

A jövőben az esküdtszékek helyett a 
bünügyi ifélőtáblák müködnek 

- A vasut téli menetrendje más eszten- 
dőkben rendszerint október elején lépett 

életbe. Ebben az évben erre vonatkozólag 
a temesvári kerületi vasutigazgatóság a 

vezérigazgatóság éről semmiféle uta- 

sitást és értesitést nem kapott. Ebből ar- 

ra következtetnek, hogy ez idén a téli me- 
netrend a rendesnél valamivel későbben 
lép életbe. A téli menetrend előrelátható- 
lag csak annyi változást hoz, hogy egyes 
vonatok - amelyeket a nyár menetrend 
életbeléptetésekor helyeztek forgalomba 
a szárnyvonalakon megszünnek, a fő- 

vonalakon alig várható változás Nem- 
zetközi forgalomban a jelenlegi csatlako- 

zások a határállomásokon változatlanul 
megmaradnak. 

- Tettenért csábitó szökése. Bumbu 

Dumitru fővárosi lakost megcsalta a 
felesége. Egyik este amikor 

ment a lakására, házasságtörésen érte 

az asszonyt. Ez annyira felháboritot- 

ta, hogy meg akarta ölni a csábitót. 

Amig azonban a bőröndből előszedte 
revolverét a csábitó kimenekült az 
utcára. Bumbu Dumitru utána sza- 

ladt és több lövést adott le rá, de a 

golyók nem találtak és a csábitó el- 

haza- 

Chaptiu ütödik kisértete 
Megismerkedett egy amerikai szépséggel, akivel eljátsza 

élete nagy filmjét 
Charlie Chaplin, a némafilm flejt- 

hetetlen hőse, ismét hallat magáról, 

nem kevesebb, mint négy esztendő mult 

el azóta, hogy Charlie Chaplin leg- 
utolsó filmje világszerte ujabb meg- 

becsülést és sikert szerzett a nevette- 
tés nagy müvésze számára. Charlie 

Chaplin minden egyes filmjének kü- 
lön története és főképpen külön női 

főszereplője volt. Az mindenki tud- 

ta. hogy ezek nemcsak a filmben. 

hanem 

Charlie életéken is főszerepet 

játszottak, 
ki hosszabb, ki rövidebb ideig. Ha el- 
terjedt a hire, hogy Charlie Chaplin 

uj filmalkotásra készül. akkor min- 

denki tisztában volt azzal, hogy ismét 

nem találta meg a boldogságot. az elő- 

ző film főszereplőjének oldalán. 

Eddig négy ilyen alkotással lepte 

meg Chaplin a világot, négyszer 

igyekezet: a főszereplőkben 

megfelelő élettársat is falálni. 
Az utolsó film főszereplője Gogard 

övéhez kösse, 

Chaplin, a nyugtalan müv 

alkotásra készülődik. Nyá 

Barbara csodás strandján 

mint 

be a lánynak 

ki, hogy készitsen filmet 

é 
é 

1 

és - hir szerint - mmár l 

Cammingore Dorothy lesz. 

Öt remek alkotást jelent 

Paulette volt. Ügy látszik, ő sem bi- 

zonyult olyan nőnek, aki Chaplin sze- 

rint méltó lehet arra, hogy életét az 

mert mint 

kedett Cammingore Dorothyval, egy 
gazdag amerikai szépséggel. Chaplin 

egyszerii farmer mutatkozott 

és igy hóditotta meg, csak jóval ké- 
sőbb vallotta be, hogy ő a nevettetés 
nagy mestere. A leány tanácsolta ne- 

etéről. Chaplinnek tetszett az ötlet 

dett az uj filmhez, amelynek 

replője Linda Winters néven persze 

A készülő filmremek cime: 

Az ötödik produkció. 

zetet Chaplin életéből és öt uj fő- 

szereplőt - ugy a filmben, mint a 

nagy müvész magánéletében. 

1938, SZEPTEMBER 

- Veszedelmes ékszertolvaj l 

tóztatása. A fővárosi rendőrség 1 
tőztatta Solomon David bádogost, 

veszedelmes ékszertolvajbanda 

rét. A banda tagjai már régel ] 

börtönbe kerültek. Valószinünek 8. 

ják, hogy Solomon David más v 
jelentik, sokban is elkövetett ékszerlopáso 

ron Santa 

megismer- 

- a saját 

ozzá is kez- 

ez, öt feje- 

menekült. 

- A kiváló tenniszjátékos öngyilkos 

lett a koncentrációs táborban. A Capita- 

la cimü lap berlini jelentés szerint azt 
irja, hogy Von Cramm, a kitünő ten- 

niszjátékos, akit egy év börtönre itéltek, 

az egyik koncentrációs táborban öngyil- 

kosságot követett el. 

" Dr. Junger Béla fogorvos szabad- 
sagáról visszatért és ismét rendel fog- 

- A Rónáci Haladókör közgyülése va- 
sárnap, szeptember 18-án délután három 
órakor lesz a Szeles-féle vendéglőben, Az 

idei rendes közgyülés tárgysorozatának 
legfontosabb pontja az alapszabályok mó- 
dositása lesz 

A Dura Sportegylet szüreti mulatsá- 
ga október elsején este kilenc órai kez- 
dettel a gyárvárosi Sörgyár összes helyi- 
ségeiben lesz A rendezőség gondoskodik 
anról, hogy mindenki jól érezze magát és 
a táncoló közönségnek elsőrangu zemével és szájbetegek részére 9-1 és 2-7 
és különböző kedves meglepetéssel szol- 
gáljon, 

Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 
sulat mentőtanfolyamot tart 

gélynyujtás ismereteiről A 
ingyenes és azon férfiak és n 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 
lag nyolc hétig tart és aktóber 10-én este 

kezdődik A mentőotthonba 
két előadás lesz. Beiratkozni 1 

tőállomáson és október 9-én 

zenegy órakor, a mentőotth 

értekezleten, amikor az előadások között. 

A Déli Hirlap eredeti regenye 

Nia Károtly Józse; 
(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 
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- Nem kellett volna reám várnia. Rögtön üldözni 
kellett volna a banditákat. 
- Elmulasztottam. Beismerem, hogy hibáztam. 
- Még jóvá tehet mindent. Két osztaggal üldö- 

zőbe veszi őket és addig vissza nem tér, amig meg 
nem menti a feleségét. Megértett? Vissza nem tér 
addig, amig a feleségét ki nem szabaditotta a ke- 
zükből. 
- Megértettem, ezredes. 
- Indulás azonnal! 
Barker mereven állt és szárazon felelte: 
- Parancsára ezredes! 

A gépkocsi visszakanyarodott az utra. Csakhamar 
elnyelte a messziség. 

IV. rész: A hős Jimmy 

1. 

Barker a kaszárnyába sietett és kiadta rendelke- 
zéselt. Mindenekelőtt meghagyta, hogy négy moha- 

medán katona földelje el Ibrahimot, de ügyeljen arra, 
hogy arccal kelet felé helyezze a sirba. Az oroszt 
egyszerüen kaparják a földbe. Azután megparancsol- 
ta Bill őrmesternek, hogy mihelyt indulásra készen 

áll a két osztag, azonnal jelentkezzék. Visszasietett a 

bungalovba. Dalsy már türelmetlenül várta. í 

- Néhány percünk van csupán, azután mennem 
kell - szólt Barker kedvetlenül. - Mi lesz veled, 
amig távol leszek? 

- Hogy mi lesz velem? Várni foglak. Szerelmem 
oly erőt fog adni, hogy elviselem az egyedüllétet. 
Avagy kételkedel bennem? 

-Hogy mondhatsz ilyent? Van-e okom kételked- 
ni benned? Sokkal erősebb kapcsok füznek bennün- 
ket egymáshoz, semhogy a kétely lelkemhez férkőz- 
hetnék. Engem csak az aggaszt, hogy egyedül leszel. 
-Villiam, most ez egyszer nem szabad velem 

törődnöd. Bár meddig is leszel távol, nem leszek 
egyedül. A lelked mindig körülöttem fog röpködni és 
őrködni fog fölöttem a mi nagy szerelmünk. Velem 
tehát ne törődj ezuttal amikor kötelességedet kell 

de szivesen elszenvedem 

nak. Közben magányosan kóborló hegyi emberekkel 

pontját is megállapítják, 

teljesitened. 

- Ugy érzem, hogy minden erőfeszités hiábavaló 

- jegyezte meg Barker. i 
- És ha ugy is volna? Katona vagy. Parancsot 

kaptál. Kérdezgetés és birálat nélkül engedelmes- 
kedned kell. Aztán el ne feledd, angol vagy és ugy 
kell cselekedned, ahogyan hasonló esetben az angol 
becsület előirja. Mary a törvényes feleséged. Méc 
viseli a nevedet. Erre tekintettel kell lenned. Nem 
szabad egyetlen pillanatra sem kislelkünek mutatkoz- 
nod. Hidd el, nekem is nagyon fáj, hogy menned kell, 

az egyedüllétet, mert en- 
nek igy kell lenni. 
- Bátorságot és 

fel Barker rajongva. 
- Igy szeretlek látni, William. Bátornak, angolnak, 

egész férfinek. Nem szabad miattam aggódnod. Várni 
foglak soha el nem lankadó szerelemmel akár két 
bétig, akár két hónapig is. És minél tovább kell vár- 
nom, annál nagyobb örömmel tekintek a viszontlátás 
elé. 

Bill őrmester megjelenése véget vetett a bizal- 
mas párbeszédnek. Bill jelentette, hogy a két osztag 
teljes felszerelésben és tiz napi élelemmel ellátva 
indulásra készen áll. 
- Mi történik ezzel? - kérdezte Daisy és Ibra- 

him holttestére műtatott. 
- Már intézkedtem - mondta Barker. 
- A négy katona rögtön elviszi és parancs sze- 

rint elföldeli - jelentette az őrmester. 
Bucsuzniok kellett. Az öreg katona jelenlétében 

azonban nem lehetett ugy bucsuzkodniok, ahogyan 
a szivük diktélta. Barker érezte a kényszerhelyzet 
fonákságát. Nem buczuzhatott el érzékenyen a sze- 
retőjétől, amikor a felesége felkutatására és meg- 
mentésére indult. 

Kézfogással és röpke pillantással bucsuzkodtak 
De a kezek érintése és a tekintetek ölelkezése lán- 
goló, szenvedélyes szerelemről beszélt. 

erőt öntesz belem! - kiaáltott 

2. í 

A Kis csapat észak felé vonult. Belevetette magát 
a sürü erdőkbe. Járatlan meredek sziklafalakon kusz- 
tak, kiszáradt vizmosásokban és kigyózva tekergő 

ösvényeken nyomultak előre. Minden zugot átkutat 
tak, de még csak nyomát sem találták Mary elrablói 

telálkoztak Faggatóra fogták őket, de semmit sem 
vehettek ki belőlük. Égre-töldre esküdöztek, hogy az 
egész környéken szinet sem látták a keresett fehét 

HARRY LIEDTKE 
az első se ,mozilátogató közönség régi kedvence 
tanfolyam ide szezonban ismét több nagy szere 

kapott az UFA produkcióiban. 

MUÜSOR: 

Péntek, szeptember 16. 

Apollo: Anapolis (angol film). 

Capitol. Királyok kongresszusa (nél 
ftilm). i 

Scala: A tünemény (német filny 
Rivoli: Tenror (angol film), 

ők egyaránt 

n hetenkint 

ehet a men- 

délelőtt ti- 

onban levő 

idő- 

asszonynak. . 
Barker meg volt róla győződve, hogy a he 

emberek mindenről tudnak. De abban is biztos v 
hogy se szépszerével, se a szokott módszerrel se 
mit sem tud meg tőlük, hiszen a vörös csillag emli 
reinek cinkosai voltak. Futni engedte tehát őket, 
hogy maga ellen ingerelje a bennszülötteket és m 
tetézze a veszedelmeket. 

Három napja meneteltek anélkül, hogy a leg 
sebb nyomra bukkantak volna. Éjszaka a csikor 
hidegben alig pihentek néhány órát. Tüzet sem gy 
tottak, nehogy árulójukká legyen. A menázsit is 
netelés közben sebtiben fogyasztották el. 

A harmadik nap délutánján a határhegység c 
rince meredt előttük a kék magasságba. Az örök 
vakitóan ragyogott az őszi napsugárban. 

Barker nagyon jól tudta, hogy az örökös 
tulsó oldalán már a vörös csillag ragyog, tehát o 
nem mehetnek. Mégis megkérdezte Billtől: 
- Örmester, ismer itt a hegyek között járha 

utat? 
Bilf viharedzett arcára kiült a csodálkozás. 
- Csak nem akar kapitány a hegyeken átv 

nulni?! 
- Előre kell mennünk! 
- Az lehetetlen, kapitány. Oda nem mehetür 

Az már idegen föld. Valamennyien odavesznénk. 
- Angol katona beszél igy?! Csak nem szá 

inába a bátorsága? 
- Hiszen nem is a vörösöktől félek én, kapltár 

Mástól félek. Én legalápb ugy tudom, hogy nin 
járható ut errefelé. Ettől félek. Ezért nem tanácsolo 
a további előnyomulást. 
- De mégis kell itt járható utnak lenni - erő 

ködött Barker. - A vörösök is erről szoktak jónni e h 
bizonyos, hogy erre tüntek el a feleségemmel. Utne 
tehát kell itt valahol lenni. Meg keli keresni. 
- Hiszen kereshetjük, kapitány. Ugy eltéve 

nénk, hogy hetek mulva se találnánk vissza. 
- Akkor meg kell érdeklődni. 
- Még csak az kellene, hogy a hegyi emberel 

től kérdezősködjünk. Becsalnának valami istenvert 
szakadékba, ahonnan hirmondó se kerülne vissza. 

Berker hallgatott. Mint a tüz égette a kérdés 
itt a teendő? Ha eredmény nélkül tér vissza, rásüt 
a becstelenség és gyávaság bélyegét. Ha pedi 
nekivág az ismeretlen és járhatatlan hóvilágnak, ko 
kára teszi emberei életét, amelyért felelnie kell. 

(Folyt. köv.) 

1j T0 4 

ű, 
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az román szövetség megkezdte 

) észületeket a német csapat elleni 

2I gatott mérkőzésre. A belgrádi 

kőzés után szükségesnek mutat- 

tt néhány játékos kicserélésére és 

uj játékosokat keresnek a vá- 

logatott csapatba. 

ide főtitkár szombaton végigné- 

Ripensia-Juventus mérkőzést, 

ya két csapat válogatott jelölt- 

ek játékát megfigyelje. Főleg 

dea játéka érdekli a szövetségi fő- 

árt, akinek helyét a válogatottban 

erősen veszélyezteti 

a Venus nagyszerü játékosa. 

a játéktól függ azonban Kotor- 

nyi szereplése is. A válogatott csa- 

egyik igen fontos szerepe a kö- 

ezetnek jut és ezért azon igye- 

lnek, hogy a helyet 

a legjobb játékossal töltsék be. 

tormányi a belgrádi mérkőzésen 

nem elégitett K teljesen s ezért felme- 

rült a terv, hogy más játékost állitsa- 

nak be a csapat tengelyébe. Vasárnap 

Luchide főtitkár Craiovan lesz, aho- 

va azért utazik, hogy megigyelje 

Reiter, a CAMT válogatott jelölt já- 

tékosának szereplését. 

Amennyiben Reiter mutatott 

kielégitő lesz, számítani lehet 

hogy / 

bekerül a válogatott csapatba. 

Amennyiben Reiter mutatott játéka 

többi ligabajnoki mérkőzésen is fi- 

gyelemmel kisérik a kiszemelt játéko- 

sokat és a vasárnapi mérkőzések ta- 

pasztalatai alapján fogják összeállita- 

ni a román csapatot, amelynek az lesz 

a feladata, hogy 

az Erfurtban szenvedett ve- 

reségért 

játéka 

azzal. 

a német csapat ellen revánsot ve- 

gyen. 

CAMT PROPAGANDA BIRKOZÓ- 

Aasárnap, szeptember 18-án, délelőtt 11 

Ikor a temesvári kereskedelmi liceum 

Matermében a CAMT birkozószakosztá- 

propaganda birkozóversenyt rendez. 

versenyen résztvesznek a bucurestii 

birkozói is. A CAMT a bir- 

mé 
ósport fellendítése és népszerüsitése 

ében rendezi ezt a versenyt, amelyet 

idenki dijtalanul nézhet végig. 

TEMESVÁRI TORNAEGYESÜLET 

MEGKEZDTE MÜKÖDÉSÉT 

Temesvári Tornaegyesület megkezd- 

ködését a plarista liceum tornater- 
ben. Az egyesület régi tradicióihoz hi- 

15 és az ujabb testnevelési elvek betar- 
ával, alkalmat nyuit tagjainak egyz 

2zt arra az „alapozó" testgykorásra. 

elyre ma mindenkinek szüksége van 
isrészt módot ad megfelelő, szakszerü 

nyitás mellett a magasabbfoku testi 
égek kifejlesztésére. A férfi szak- 

osztály kedden és pénteken este 7-9-íg
, a 

nő szakosztály hétfőn és csütörtökön este 

7-9-ig tornázik. A tagdij ugy a férfi, 

mint a nőj szakosztályban havi 50 lei. Be- 

iratkozni a tornaórákon lehet, amelyeken 

az érdeklődő vendégeket szivesen látják 

MAGYAR VERSENYZŐ 

A BEUCURESTI NEMZETKÖZI 

TENNISZVERSENYEN 

Szeptember 25-29 napjain rendezik Bu- 

eurestiben a nagy érdeklődéssel várt 

nemzetköz tenniszversenyt, amelyen Dal- 

los dr. magyar tenniszbajnok képviseli 

Magyarország teniszsportját. 

UJ USZóÓ VILAGREKORD 

Amano japán uszó a legutóbb megtar- 

tott uszóversenyen az 1500 méteres uszás- 
ban 18 perc 58.8 mp. idővel uj világrekor- 

dot uszott, Az eddigi rekordot ís ő tartot- 

ta. Ugyanakkor 1000 méteren is világre- 

Jelenleg Bucurestiben tartózkodik 
él la sholm Archibald, a londoni Fi- 

ncial Times főszerkesztője. A Fi- 
icial Times Anglia egyik legbeio- 

k véleménye sulyosan esik latba 
hisholm a Románia és Anglia kö- 

ötti kapcsolatokról az Argusban 
vilatkozott és megállapitotta, hogy 

uj román-angol kliringszerződés 

erősen fellenditheti a két or- 

ásosabb gazdasági szaklapja, amely- 

Iz angol-román Sazdasági 
együttműködés tág lehetősége 

Hondoni Financial Times főszerkesztőjének nyilatkozata 
szág gazdasági együttmükö- 

dését, 
különösen, ha mindent elkövetnek. 

hogy azt még rugalmasabbá tegyék 

Igen kedvező jel, hogy jelenleg tár 

gyalások folynak nagyobb mennyisé- 

gü buzának Angliába történő kivite- 

lére. Ezen tárgyalások befejezése 

olyan precedenst alkot, melyet más 

nagyob ügyletek is követni fognak. 

Az együttmüködés következménye 

ebben a tilmjébe 
az eddigekben. 

Péntek este 915-kor ünnepélyes szezonn yitó előadaás: 

A jég utólérhetetlen primadonnája Sonja Hennic 

n meg elragadóbb, ellenállhatatlanabb mint 

Pazar kiállitás, fülbemászó slágerek 

SPORTESEMENYEK : 
játékosokat keresnek a válogatott csapatba 

és Luchide főtitkár Craiovara utazik, 

hogy megfigyelje Reiter játekat 

az lesz, hogy 

Angliában megismerik Ro- 

mánia termékeit, 

ami kedvezően hat ki az elkövetke- 
zendő gazdasági kapcsolatokra 

Azonkivül az angol tőke érdeklődik 
Románia iránt és remélhető, hogy 

eme érdelődésnek már a legközelebbi 

jövőben gyakorlati eredményei is 

lesznek. Románia amnyi természeti 
kincs felett rendelkezik, hogy az an- 
gol nagytőke számára előnyös beru- 
házási lehetőségek nyilnak meg. 

A lakásbérlőnek ellenőriznie kell a 
házadó kifizetését. A bucurestii pénz- 

ügyi vezértelügyelőség az összes in- 

gatlanok és lakások bérlőit felhivta 

arra a törvényes intézkedésre, hogy 

a bérlő felelős a háztulajdonos által 

fizetendő házadó, vagy ingatlanadó 

megfizetéséért. Eppen ezért a bérlő- 

nek, mielőtt a házbért kifizeti, meg 

kell állapitania az illetékes adóhiva- 

talnál, hogy a háztulajdonos a ház- 

vagy imgatlanadó befizetésével nincs- 

e hátralékban. Ha igen, ugy a ház- 

bért, az adóhivatalnál kell lefizetnie. 

A buza írányzata még mindig lanyha. 
A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata lanyha, de a tavaszi árpa iránt! ke- 

reslet élénkült és ennek ára emelkedett. 

A piac árak a következők: Buza 78 ki- 

lós 385, tengeri 352, zab 430, uj lencse 

500-520, takarmány árpa 350, tavaszi ár- 

pa 420, korpa 270, bánsági repce 590, ká- 

poszta repce 610, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. Az uj vörös lóheremag 18, 

lucernamag 32 lei kilónkint, 

Megszüntetik a buza minimális 
árát. Az Argus szerint Bucurestiben 

a gabonaexportőrök szövetsége Bran- 
covici tanár elnöklete alatt ülést tar- 
tott, melyen a vidéki gabonaexportő- 
rök is résztvettek. Az ülést azért 
hivták össze, hogy megvitassák a ki- 
vitel jelenlegi helyzetét kapcsolatban 
az uj devizarendszerrel. Megállapi- 

tást nyert, hogy a kültföldi piacokon 

a buza ára állandóan csökkenőben 
van, miért is nagyobbarányu eladá- 

sok a külföldön nem lehetségesek 
Kötések történtek ugyan Svájeccal és 

Hollandiával, de ezek csak szórvá- 
nyos tranzakciók voltak. Az exportő- 
rök egyöntetüen arra a véleményre 
helyezkedtek, hogy sürgős szükség 
van a minimális buzaár eltörlésére 

mert csaik ily módon lehetne felvenni 

a versenyt a többi buzaexportáló ál- 
lammal. Azonkivül kérték a jelenlegi 
12.000 leies buzaprémiumnak október 
31-ig való meghosszabbitását. Az Ar- 

gus értesülése szerint a nemzetgaz- 

dasági miniszterium eleget tesz a ga- 
bonaexportőrök kivánságának és 3 
gazdasági bizottság legközelebbi ülé- 

sén ilyen irányu határozatot hoznak. 

Hivatalos devizaárfolyamok, Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

-76.93 drachma 0.99. 1.05-1,1.07, német 

márka 38-39, belgas 28.53-28.87, pengő 
25,26.50-27, török font 82-83, angol font 

679.65-690,69, pezeta - - 19.32, olasz lira 
7.172, norvég korona 34.22-3491. cseh ko- 
rona 4.77-4.87. leva 1.24-1.80, palesztinai 

fon, 680.34-691.38 sváje frank 31.88-32.36 
dinár 2.89-3.05, dollár 189.03-145.24. Az 

első árfolyam a vételt, a másedik az el- 
adást jelenti Az árfolyamokban bentfog 
laltatik a 38 százalékos devizafelár. 

„Dura-ldeal" az uj Rádióelem. Ha- 

zánk legnagyobb és legelőnyösebben ismert 

elemgyára, a Dura Művek R.T. Ti- 

misoara ismét egy hasznos és kellemes 

meglepetéssel szolgál elemfogyasztóinak 

és a tádiósoknak. Ezen gyár az elemz 

technika legujabb vivmányaként egy ujz 

fajta, kivétetesen nagy kapactásu elvmel 

konsíruált és hozott piacra, amely fteljez 

sitő és raktározó képesség tekintetében 

minden eddig ismert kisétletet jóval felül- 

mul. Az uj elemek 

Dura-ldeal" 
néven kerültek forgalomba, tormájukban 

valamivel nagyobbak a rendes zseblám- 

paelemeknél és speciálisan felepes rádiók 

részére szolgálnakk Ezen elemek rőövid 
ideje vannak a piacon, de már is óriási 
keresletnek örvendenek. Hogy olvasóirkat 
ezek kivételesen nagy feljesitőképességéz 

1ől tájékoztassuk, megemutjük, hogy kaz 
pacuásuk normális igénybevételnél körül- 
belül 600-800 üzemóra és 20 M. A. 
megtethelést birnak el. Kétségen felül 
áll, hogy az uj fipus rádiók részére a 

legideálisabb elem, mely körülményre i. 1. 

olvasóink ngyelmét felhivjuk. A Dura- 
Ideal minden viszonteladónál kapható, 

technikai felvilágositással készséggel ren- 

delkezésre áll az Uzinele Dura 

S. A. Timisoara. 

vizsaAk A TANONCISKOLAÁBAN. 

A helybeli ipari tanonciskolákban a iavi- 

tó vizsgákat holnap, szeptember 17-én reg- 

gel nyole órakor kezdik meg, ama tanon- 

cok számára, akik egy vagy két tárgyból 

buktak. Akik nem jelentkeznek a javitó- 

vizszán, azoat osztályismétlésre utasit. 

ják, Szeptember huszonegyedikén szerdán 

reggel nyolc órakor a képesitési vizsgá- 
kat kezdik meg ama tanoncok számára, 

akik a három osztályt elvégezték, de a ju. 

niusi vizsgákon nem feleltek. Első nap az 

irásbeli vizsgát tartják meg, mig szep- 

tember 22-én és 23-án a szóbeli vizsgákat. 

Az összes vizszákat a központi tanonc- 

otthonban tartiák meg. 

Borsókiviítel devizabeszolgáltatás 

nélkül, A hivatalos lap miniszterta: 

nácsi határozatot közöl, amelynek ér- 

telmében a jövőben a borsó kompen- 

zációs kivitele devizabeszolgáltatás 

nélkül szabad. 

Megszigoritották a nemesfémek forgal- 

mára vonatkozó rendelkezést. A hivata- 

los lapban rendelettörvény jelent meg, 

amely a nemesfémek forgalmara vonat- 

kozó rendelkezéseket erősen megszoritja 
Nemesfémeknek, vagy azokból készült 

tárgyaknak forgalma csak a rendelettör- 

vény által megszabott korlátozások között 

lehetséges. Ekszerek nem esnek a rendel- 

kezések alá, amig azokat tulajdonosuk 

viseli, de nem adja el. A Nemzeti Bank 

jogosult az ellenőrzést és az elővételi jo- 

got gyakorolni. Az aranybányák tizenöt 

napon belül kötelesek a kibányászott 
aranymenyiséget a Nemzeti Banknak be- 

jelenteni, Mindenki aki nemesfémet dol- 

goz fel, köteles külön könyvet vezetni a 

nemesfém forgalomról, amelyet a Nem- 

zeti Bank ellenőrizhet. A Nemzeti Bank- 

nak jogában áll az intézmények, vállala- 

tok és magánosok tulajdonában levő 

aranykészletek bejelentését követelni. A 

törvényes rendelkezések be nem tartását 

hat hónaptól két évig terjedő fogházzal és 

a nemesfémek elkobzásával büntetik. 

Vasárnap delelőtt 11 órakot: jeentéktelen : 

ATUNEMÉNY 
sláger-filmben 

Journál 



PÉNTEK, SZEPTEMBER 1i6. 

Eucuresti, 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggelj torna, háztartás és orvo- 

si tanácsok. 18: Időjelzés, időjárásjelen- 

tés, hirek, sport, vizállásjelentés. 13.10: 
Déli hangverseny közvetitése. 13.40: Le- 
mezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 14.30 

Lemezek, 15: Hirek, 16.45: Előadás 19: 

Időszerü anyag, 19.17: Orgona. és cselló- 
lemezek. 19.45: Felolvasás 20: Gramofon- 
lemezek, 20.40: Felolvasás, 20.55. Masse- 

net: Manon, opera lemezeken Majd: Hi- 

rek közvetitése külföldre 

Budapest I. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás, 
1305: Ealalajka-zene. 13.30: Hirek. 14.20.: 

Pontos időjelzés. 14.30. Beszkárt-zenekar, 

15.35: Hirek, 17.15: Diákfélóra. 18: Mun- 

kásfélóra. 18.30: Gordonkaszámok 19: 

Sportközlemények, 19.10: A rádió szalon- 

zenekara. 19.30: Előadás a cseh-magyar 

válogatott labdarugómérkőzésről. 20.10.: 
Zadravecz István tábori püspök előadása. 
2040: Cigányzenekar muzsikál. 21.40: Hi- 

rek, 22. Finn-est. 23. Időjárásjelentés. 
28.05: Hanglemezek 24.10. Jazz. 1.05: Hi- 
rek, 

Budapest II. 19.40: Gyorsirótanfolyam. 
2015: A rádió szalonzenekara, 20,40. Elő- 
adás, 21.10: Hirek. 21.40: Lemezek. 
Bécs, 18.10: Szimfonikus hangverseny. 

19.45: Hangverseny. 21.20. Szórakoztató 
zene, 

Belgrád. 18.05: Lemezek. 19.10: Szóra- 
koztató zene. 19.45: Hamgverseny. 21: 
Szimfonikue hangversen. 23.15: Tánc- 
zene, 

Mlánó, 1845: Hangverseny, 20.30: Szó- 
rakoztató zene, 22.: Opera. 24.15. Tánc- 
zene. 

Prága, 19: Lemezek, 19.20: Szórakoztató 
zene. 21: Hangverseny, 

Varsó, 18: Tánczene. 20,35. Szórakoztató 
zene. 22.10. Hagverseny. 23: Szimfonikus 
zene, 

SZOMBAT, SZEPTEMBER 17. 
Bucuresti; 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó reggelj hangverseny, háztartás, 
orvosi tanácsok, 18. Időjelzés dőjárás. 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés 
1340: Deli hangverseny közvetitése Köz 
ben: Snorthireknek adása. 18.40. Gramo. 

1988, SZEPTEMBER 

fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó, 1430: Gramofonlemezek. 
lő: Hirek, 16.45: Előadás. 19: Katonazene. 
20: Felolvasás. 20.15: Filmlemezek. 20.40: 

Tassian Serban olasz dalokat énekel, De 
Curtis: Dal és ábránd. Billi: Tücsökdal. 
Brogi: Velence; látomás Tosti: Mare- 
ehiare,. De Lucia: Középkori szerenád. 21: 
Üzenetek 21.15: A Kis rádiózenekar hang- 
versenyének folytatása, 22.30. Hirek. 22.45 
Vendéglő zene. Majd: Hirek közvetitése 
külföldre németül és franciául, 
Közlemények. 
Budapest L: 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fon. I1: Hirek, 11.20 é, 11.45: Felolvasás 
18.05: Petihő Imréné és Sztáray Márton 
énekelnek zongorakisérettel. 13.30: Hirek. 
14,20: Pontos időjelzés. 14.30. Hangleme- 
zek. 15.35: Hirek. 1745: A láthatatlan ki- 
rályfi. mese 17.45: Pontos időjelzés 18: 
Mit üzen a rádió? 18.30: Cigányzene. 19.30. 
Csernofon és martinofon, Két különleges 
hangszer bemutatása. 20. Fráter Boldi- 
zsár. 20.25: A rádió szalonzenekara, 21.20: 
Barberine, vigjáték három felvonásban. 
22.50: Hirek 23.15: Jazzhármas. 2410. Ci- 
gányzene, 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19: Előadás, 19.35. Cígány- 

zenekar muzsikál 20: Operettrészletek. 
20.30: Mezőgazdasági félóra. 21: Hirek. 

Utána: 

Philips, Körting, Hornyi 
stb. telepes, autoakku. r 
szére telep nélkü és villan 
áramnak. Eredeti gyári ár 
s kényelmes részlettizetés 

Jimbolia-Zsombolya 
Emmn 
2125: Lemezek. 
Bécs. 19: Lemezek. 19.10. 

zene, 23.30. Hangverseny 

Belgrád. 18.20. Hangverseny. 18.50: 

rakoztató zene 19.15: Lemezek 
Táneczene. 

Milánó, 20.30: Szórakoztató 
Verdi: Falstaif, onera. 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 

Varsó. 18: Tánczene, 19.10: Lem 

Szórako 

zene, 

22.10: Szórakoztató zene. 

Alkalmazás 

Nagyon jól főző mindenes 

éves bizonyitványokkal azonnalra felvé- 
tetik, II, Str. Vülcan 20. (491) 

Régi ékszereket, brilliáns köveket, aranylogat, 
zálogjegyet ujból magas áron vásárol 

„ORA FIXA" cég IV., Strada lon Bratianu 31 

lakás 

Medern 

parkettás, kétszobás lakás fürdőszobával, 
nagy kert gyümölcsfákkal október 1-re 

kiadó. IIT. Kerület, Strada Diaconul Co- 
resi 40, szám. (2498) 

Háromszobás 

napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I, kerület, 

sStr. I. G. Duca 8. 2395) 

Modern 

kétszobás lakás november 1-re kiadó, III. 
kerület, Strada Vladica Badescu 7., volt 
Mühle-kert. (2487) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hírlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-iraiik, Diata Ba 
Cártan 8 - Kardos-tralik, Piara Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobanjilor 2. - Hatmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

zmemaznazasammemza 

dea 
1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 1s le! 

HITELES FORDIASOKAT , 
romá magyar. német, francia, angol 
olasz, szerb,. cseh és orosz nyelven 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek, levelek szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva,. 

N. MAGDU ! 

román nyelv- és gyorsuótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditóőja.Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 

Legolcsóbb hirdetés: leggyorsabb eredmény 

Különféle 
Iparvállalatok figyelmébe! 

A törvény által előirt a város területen 
kivüli távolságnak megfelelő 
épületekkel is minden városrészben el- 
adók. Az országut mentén, villamoshoz kö. 

zel, a Belvárostól 5 perc gyalog. Ipar! 

áram van. Bővebb felvilágositást egész 

napon ár Timisoara Elisabetin, Strada 
Ciprian Porumbescu 31, 6-os villamossal 
a katolikus templomig, (Piat,a Lahovari). 
Ügynökök dijaztatnak (2478) 

telepek, 

Ha szép akar ienni 
Használjon KULKA-téle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Piata 1. a „ekete Sashoz" I., C. Bratianu 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeia 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Adás-vétel 

Eladó butorek 

egy kompletthálószoba, egy konyha, egy 

sublód, egy könyvszekrény, egy könyv 

állvány nagy képrama, egy matrac I, ke. 

rület, Bulevardui Regele Ferdinand 1/b. 

szám, földszint 1. (2497) 

Motorkerékpár 

A. I. S. 500 em2 special sport, uj gumik- 

kal, komplett világitássai, jutánycsan el- 
adó. Telefon 12.50. 12560) 

Autóbusz-menetrend 
Indulás Timisoararól 

Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 
Lipovara . 1400 
Aradra . 6.30 
Aradra 13.30 

Aradra . 18.30 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) i3.30 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 
Periamra (csak vasárnap) 18.20 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 18.40 
Calaceara (csak vasárnap) s.00 
Foieni (vasárnap nem) 13,51 

Érkezés Timisoarara 

Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról . 8.00 

Aradról 8.10 

Aradról . 15.10 
Aradról 20.10 
Sannicolauj Mareról (vasárnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) 7.A0 

Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

Bata Herculaneról (csak heétfőn) 18.30 

Foeniről (vasárnap nem) 7.10 

alacearól (csak vasárnap) 17.45 

y 

Hétnapos olcsó gyógykura szepiember navában 
Báile Lipova-Lippatüreden! 
Etkezés, szoba és fürdő orvosi előirás szerimt: Cloria-szállo- 
dában 840 lel, Grand-szállodában 1050 lei. Szivbajosok, 
magas vérnyomás, 
hólyag, idegrendszer, reuma, női bajok és vérszegénységben 

szenvedő szegényebb sorsuak is igénybevehetik a csodás 
hatásu gyógyiorrások isteni adományát. Szeptember 15-ig 

átllandó katonazene! 

érelmeszesedés, (gutaütés) máj, vese és 

Apróhirdeteseket telvesz: Negyedik kerület Marsch-traiik 
Piata Kütt! - Nógrady-tralik, Tivoli mellett - Olariu-trafik 
Piata Dragulina 6 - Vittek-tralik, Bulevard Carol 54 - Galll 

eoczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8-40 

speciális takaréktüzhelyüzem 
Timisoara IV., Bulvardul Caro! 

Mészátos Sándor 

névre szóló tanító, diploma, GER-ga 

vány, katonai 

igazolvány el 

Női kalapüzlet 
jól bevezetett előkelő vevőkörrel ta 
keres, vagy esetleg átadó Cim a ki 
ban. 2 

Ha ruhája molyrágott 

kiégett vagy elszakadt, azt legszebben 

legolcsóbban beszövetheti B. Kem 
Kláránál, III kerület, Strada Trebo 

Laurean 1. (24 

Kisebb diákleány 

gorahasználattal, teljes ellátásra felvé 
tik II kerület, Strada 3 August 11. szá 
a ól Földszint jobbra 

Mirdcssci 
apcliiiriapbai 


